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DECLARATION DE PROJET EMPORTANT MISE EN COMPATIBILITE DU PLU DE 

MONTOIRE-SUR-LE-LOIR 

PROCES-VERBAL DE LA REUNION D’EXAMEN CONJOINT DU 31 AOUT 2017 

PRESENTS : 

 M. MOYER Guy, Maire de Montoire-sur-le-Loir 

 M. ROULLIER Henri, Adjoint à l’urbanisme, mairie de Montoire-sur-le-Loir 

 M. STOCKY Stéphane, DST, mairie de Montoire-sur-le-Loir 

 Mme DERRE Amélie, Service urbanisme, mairie de Montoire-sur-le-Loir 

 Mme AUCHART Lucie, Communauté d’agglomération Territoires Vendômois 

 M. ROBIN Jean-Marc, Pôle urbanisme, UDAP 41 

 M. BROSSILLON Philippe, CCI 41 

 M. LEMASSON Jean-Emeric, chef de projet, QUADRAN 

 M. COLIN Romuald, URBAN’ism 

EXCUSES : 

 Mme ROGER Chantal, Service Urbanisme et Aménagement, DDT 41 (cf. courrier annexé) 

 Mme BARILLEAU Nathalie, Unité santé-environnement, ARS Centre – Val de Loire (cf. courriel annexé) 

 Mme VALMAGGIA Isabelle, Conseil régional Centre Val de Loire, Directrice adjointe de l’aménagement du 
territoire (cf. courrier annexé) 

 Mme RICHARD Marie, Chambre d’Agriculture 41 (cf. courrier annexé) 

 Mme PLAIGE Laurence, technicienne urbanisme, CNPF (cf. courrier annexé) 

 

 

Conformément à l’article L. 153-54 du code de l’urbanisme, une déclaration de projet emportant mise en compatibilité du 

plan (PLU en l’occurrence) doit faire l'objet d'un examen conjoint de l'Etat, de l'établissement public de coopération 

intercommunale compétent ou de la commune, et des personnes publiques associées mentionnées aux articles L. 

132-7 et L. 132-9.  

Le maire de la ou des communes intéressées par l’opération est invité à participer à cet examen conjoint. 

 

A RETENIR DE LA REUNION : 

Certaines personnes empêchées de participer à la réunion d’examen conjoint avaient transmis des observations qui ont 
été exposées en réunion préalablement à la prise de parole des personnes publiques associées. 

 
 M. BROSSILLON, CCI 41 : 

o exprime un avis très favorable et manifeste curiosité et intérêt pour le projet. 
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 M. ROBIN, UDAP 41 : 

o souhaite que le projet se réalise et n’a pas envie de faire capoter le projet ; 

o rappelle qu’il est là pour veiller à l’intégration paysagère du projet et que ces questions ont déjà été 
discutées lors d’une présentation du projet à Blois en présence de M. LEMASSON (QUADRAN) et 
de Mme MARTIN (paysagiste) ; 

o a vérifié à l’aide du photomontage fourni par QUADRAN que la perception future de la centrale 
photovoltaïque depuis le château de LAVARDIN ne poserait pas de soucis particulier ; 

o souhaiterait une atténuation de la perception du projet depuis le nord et l’avenue de la Paix (D 917) 
tant que la zone commerciale n’est pas remplie (parties arrières des panneaux, châssis et 
branchements) ; il préconise donc de planter une haie, pas nécessairement très haute, qui puisse 
accompagner le projet. 

 

M. MOYER (maire de Montoire-sur-le-Loir) souligne que la Communauté d’agglomération Territoires Vendômois négocie 

l’acquisition du foncier nécessaire à l’extension de la zone d’activités jusqu’au rond-point et que tout est mis en œuvre 

pour que la zone se remplisse au plus vite. A terme, la centrale photovoltaïque ne sera donc plus visible de la D 917. 

M. LEMASSON précise qu’il a déjà étudié avec Mme MARTIN la possibilité de planter une haie sur la frange nord du 

projet, mais cette hypothèse n’a pas été retenue faute de plus-value paysagère. En effet, les panneaux photovoltaïques 

seront installés sur un dôme de déchets qui surplombe de 4/5 mètres les terrains environnants ; une haie de 2/3 mètres 

de haut ne saurait donc masquer les structures porteuses. 

M. ROBIN précise qu’il n’est pas question de masquer complètement le projet mais d’accompagner son intégration 

paysagère. M. LEMASSON propose alors de réétudier la question avec Mme MARTIN et souligne qu’il n’est en rien 

opposé à la plantation de quelques centaines de mètres linéaires de haie si cela pouvait contribuer à favoriser 

l’intégration paysagère du projet. 

M. STOCKY (DST à la mairie de Montoire-sur-le-Loir) rappelle alors les prescriptions de la servitude d’utilité publique 

concernant l’ancienne décharge qui interdit de percer la couche protectrice de la décharge et donc toute plantation. Il souligne 

également que le PLU prévoit une bande de plantations à réaliser au sein du secteur 1AUf au long de l’avenue de la Paix ainsi 

qu’aux abords du giratoire. 

M. LEMASSON conclut l’échange en rappelant que dans le meilleur des cas (projet retenu à l’appel à projet de décembre 

2017), les panneaux ne seront pas opérationnels avant 2020, ce qui laisse le temps d’avancer par ailleurs dans l’aménagement 

du secteur 1AUf. 
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AVIS ECRITS TRANSMIS PREALABLEMENT A LA REUNION D’EXAMEN CONJOINT 
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